
 1ي صفحه  سوم تجربيي پايه -ي اول مرحله -ي متوسطه استان اصفهان آموزان دورهآزمون پيشرفت تحصيلي دانش

  3و زبان فارسي  ادبيات

رفتن) ، دوال( تسمه) ، راهباسق(بلند) ، صفوت( پاكي) ، تركش(تيردان) ، زخم( ضربه) ، خبط( بي« ؟استنشدهمعناي چند كلمه درست ذكر  -1
 »ي آرنج)كردن) ، سقلُمه(ضربهالشدن( دنبپاپي گله(پرگل) ،بهگله

  چهار د)  سه ج)  دو ب)  يك الف)
 ؟شودنميكدام گزينه برداشت » ما سرمون از پشت هم چشم داره ؛ سردي استاد از سنگيني نفسش پيداست.« از متن -2

 د) سخن نگفتن  ج) استبداد  مهريب) بي  تيزبيني الف)

 است؟ نادرستمفهوم كدام گزينه  -3

  دانند كه لباسشان پاره نشود.را از آسيب او صيانت واجب بينند : برخود لازم مي ي خودجامه الف)
  ب) تب سوزان و سرسامي افتاد : تب و هذياني پديد آمد.

  اي.ج) تو سر چهارتا شاه رو خوردي: تو مرگ چهار پادشاه را ديدي و هنوز زنده
 است.اش جادوگر بودهحتمال دارد فروشندهاست: گفت اي آن جادو بودهد) گفت كه شايد بود كه فروشنده

 »آيد.شود ، تو بازآي كه پيغامي است سوي بونصر دربابي ، تا دادهها گسيل كردهچون نامه« است؟ نادرست،كدام گزينه روبرومتن با توجه به -4

 د) فعل سوم اسنادي است.  ج) زمان فعل اول مضارع است.  ب) فعل دوم پيشوندي است.  مجهولند.اول وچهارمهايفعلالف)

 »الله دركما ؛ بزرگا كه شما دوتنيد.«چيست؟         » بزرگا«در » ا«ي مقابل نوع در جمله -5

  ي كثرتد) نشانه  ي پايانيج) همزه  ب) حرف ندا  ميانجي الف)

 نثر كدام كتاب با بقيه متفاوت است؟ -6

  تاريخ بلعميد)   نامهج) سياست  نامهب) قابوس  نامهمرزبان الف)

 بخشد چيست؟عنصري كه به حوادث داستان وحدت هنري مي -7

 د) راوي  ج) طرح  مايه ب) درون  شخصيت الف)

محمد افغـاني) ، جنـگ و صلح(داستايوسـكي) ، عـزاداران بيل(غلامحسـين      شوهرآهوخانم(علي« ؟استنشدهخالق چند اثر درست ذكر  -8
 »احمد)، فالگير بغدادي(علي حاتمي)ارزيابي شتابزده(جلال آل  ساعدي)،

  چهار د)  سه ج)  ب) دو  يك الف)
 ي حماسه است؟رويين تني اسفنديار مربوط به كدام زمينه -9

  د) خرق عادت  ج) ملّي  ب) قهرماني  داستاني الف)

 معناي كدام گزينه نادرست است؟ -10

  باكفايت)ي اين دبير كافي به نشاط قلم درنهاد.( دبيركافي : نويسنده الف)
  : بستر ) ها افكندند. ( جامهتر از جهت نشست او و جامهب) ناوي ده بياوردند يكي بزرگ

  ج) زندگاني خواجه عميد دراز باد . ( عميد: بزرگ )
 د) امير از آن جهان آمده به خيمه فرودآمد و جامه بگردانيد. ( جامه بگردانيد : لباس مبدل پوشيد )

 »بخشد.ي دقيق آثار ادبي جان را طراوت ميمطالعه« است؟در كدام گزينه درست ذكر شدهروبرو ي ي نهاد جملههاي هستهتعداد واج -11

  د) بيست و هفت  ج) هشت  ب) نُه  پنج الف)

 »ي يكي از مخالفان را زد.يك افسر حفاظت دشمن يك گلوله دركرد و كلهّ« كدام اشكال ويرايشي وجود دارد؟ روبرو در متن  -12

 نويسيد) سره  نويسيج) عاميانه  گراييب) كهنه  نويسيشكسته الف)

 حذف نهاد در كدام گزينه ممكن است؟ -13

  بوديد.شما اين مرد بيچاره را نديده الف)
  بود.راهي نافرجام قرارگرفتهب) رستم بر سر سه

  ج) آمدن من تنها غيرممكن است.
  ن موضوع اعتراض داشتيم.د) ما، نمايندگان گروه فيزيك كلاس، نسبت به اي

 ساختمان فعل كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟ -14

  ي خودش را بازگوكرد.ب) او با احترام به عقايد ديگران عقيده  او براي رسيدن به هدفش سه سال آزگار تلاش كرد. الف)
 كرد.فروشي عوضبعد در همان كتاب د)  كتاب داستانش را دو روز  كرد.اش را از اين شركت فراهمج) او تمام لوازم خانه

 است؟نيامده» ميانجي « در كدام گزينه  -15

 امد) قسمت سي  ج) آهوان دشت  گانهب) مناطق ده  قوري شكسته الف)
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  3عربي 

  :  عين الصحيح في الترجمة -16
 »ما تُحبلك ك التقوي ويوفقُّك بالهدي ويلهمااللهُ ينطقُ«

  . داشتم را به من دادي وتوفيق آنچه دوست  كردي عنايت  من وتقوا را به  يا تو با راستي بامن سخن گفتي  خدا الف)
  .وبه تو تقوا را الهام مي كند وتوفيق آنچه دوست داري را به تو ميدهدوند زبان تو را به هدايت گويا مي گرداند خدا  ب)
  .عنايت كن وبه من آنچه دوست دارم را ببخشخدايا به من هدايت ارزاني كن وبه من تقوا  ج)
 دست مي يابي .خدا زبان تورا به درستي گويا مي كند وپرهيز كاري به تو الهام مي كند وتو به آنچه دوست داري  د)

 : ي الترجمةف الخطاعين  -17

  لن يرثَ الكافرون الارض :  زمين را كافران به ارث نخواهند برد الف)
  لشفائي : تو دارويي داري كه براي شفاي من مفيد است لك دواء يفيد ب)
  لا تدع احترام الصغار : احترام به بچه ها را رها نمي كند  ج)
 : پدر اورا بوسيد واورا نزد خود نشاند اقبله الام وأجلسَه عنده د)

  :في التعريب  الصحيحعين  -18
 »إنّك لتَشقّ علي نفَسك عبثاً بهذا العمل«

  تو با آن كار بيهوده خودت را به زحمت مي اندازي  الف)
  تو با اين كار خودت را به زحمت انداختي  ب)
  به راستي تو با اين كار به خودت سختي دادي  ج)
 همانا تو با اين كار بي هوده خودت را به زحمت مي اندازي د)

  في التعريب  : الصحيحعين  -19
 »پادشاهان در امان باشندثروتمندان عادت كرده بودند از خشم «

  يأمنوا غضب الملوك  كان الاغنياء قد تعودوا أن الف)
  الاغنياء كانوا يتَعودون بالايمان من غضب الملوك  ب)
  كانَ الاغنياء قد عادوا أن يأمنوا من غَضبَ الملوك ج)
 الايمان من سخط الملوك من عادات ِالاغنياء د)

  يب:في التعر الصحيحعين  -20
 »خطرناكترين بيماريها جهل است وداروي آن مركب وقلم است«

  اخطرُ الامراضِ هوالجهل ودواءها القلم والحبر  الف)
  اخطر المرضَي الجهل وشفاءها الحبر والقلم  ب)
  اخطر المرضي هي الجهل ودواءه هو الحبر والقلم ج)
 اخطر الامراض هوالجهل ودواءه الحبر والقلم د)

  الخطاعين  -21
  »آنان به خداي خود اميد دارند«

      هم يرجون ربهم  الف)
  هما يرجوان ربهما  ب)
      هنّ يرجينَ ربهم  ج)
 هما ترجوان ربهما د)

 : الصحيحعين  -22

      هيأ:آماده شد       الف)
  ألقيت:ديدم       ب)

      الخلاّب :دلربا      ج) 
 الدواب :پيشكار د)

 :   في المترادف الخطأ عين -23

:البحر      الف)   السيئة:الشرّ             ب)    البرّ
 أتي :جاء د)    ج) وصل: نال            
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 في المتضاد : الصحيحعين  -24

      الفقير :الغناء       الف)
  ب)الصغار :الكبير       

      ج)الضلالة:الهداية          
 د)سأل :الجواب

  :   في مادة الافعال التالية  الصحيحعين  -25
 »أعُف-جِدي   - يدعن َ  –فزُنَ «

  عفو     –وجد –ودع –فوز  الف)
  وعف  –وجد –دعو –فوز  ب)
  عفو –جود –ودع –فوز  ج)
 عفَي–جود –دعو  -فوز د)

  في تشكيل ما تحته خط :الصحيح عين  -26
 »العظيمذنبه  يعفوه وطلب من ابنه أن مرمن عاقبةا الولدخَشي «

  .العظيم–يعفو –امرُ –الولد  الف)
  العظيم -يعفو-امرِ-الولد ُ ب )
  العظيم–يعفو –امرَ –الولد  ج)
 العظيم–يعفو –امرِ –الولد  د)

 :  في المجزوم   الخطأعين  -27

    تخافين: لا تخافي                                             الف)
  ب) تنسي :لم تنسي  
      ج) يجود  :لما يجد    

        يدعد ) يدعو:ل 

 »ـَ خاف« عن الصحيحعين  -28

  خَفنَ:ماضٍ للغائبات اجوف الف)
  خفتنّ :امرٌ للمخاطبات اجوف ب)
  خافوا :امرٌ للمخاطبين َ ناقص  ج)
 خفنَ:ماضٍ  للغائبات اجوف د)

  في الاعراب والتحّليل الصرفي  لخطĤعين ا -29
  »حملت والدي الذي لم يشف من مرضه«

  مشتق (اسم فاعل ) /مفعول ومنصوب تقديراً –مذكر  - والد : اسم الف)
  ب) الذي : اسم موصول خاص للمذكر /صفت ومنصوب محلاً

  ةمبني للمعلوم / مضارع مجزوم بحذف حرف عل -متعد  –للغائب  –ج) يشف: فعل مضارع 
 البارز» ت«مبني للمعلوم / فعل وفاعله ضمير  -متعد –للمتكلم الوحدة -حملت: فعل ماض ٍ د)

 :  الخطأعين التعريب  -30

  فراموش نخواهم كرد : لن أنس الف)
  ب)  ببخش:  هب 

ج)  نهي نكن : لا تنه  
 د)  متصل گردان : صلي
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  1دين و زندگي 

  است؟ نادرستكدام عبارت  -31
  انسان نيزمانندسايرموجودات زنده داراي نيازهاي طبيعي وغريزي است. الف)
  نيازهاي انسان منحصردرنيازهاي طبيعي وغريزي نمي باشد.) ب
  نيازهاي برتردرانسان است كه اوراازسايرموجودات جدامي كند.) ج
 كند.انسان ازابتداي زندگي آموخته است كه چگونه نيازهاي طبيعي وغريزي خودرابرطرف ) د

 : به اشاره دارد اينكه هدايت يك اصل عام وهمگاني درنظام خلقت است، -32

  هدايت ويژه درانسان) ب    هدايت كامل همه ي موجودات الف)
 هدايت عمومي به عنوان يك اصل كامل وكافي براي همه) د  هدايت عمومي درجهان خلقت                     ) ج

 خداوندبراي يافتن هدف ورسيدن به آن دراختيارانسان قرارداده به ترتيب كدام است؟ نيروي دروني ونعمت بيروني كه -33

  اختياروفرستادگان الهي) ب  عقل وفرستادگان الهي                              الف)
  عقل واختيار )د  وفرستادگان الهي و عقل                             )ج

 است؟ نادرستكدام عبارت  -34

  اگرانسان عاقلانه بينديشدراه دستيابي به همه ي نيازهابراي اومشخص شده ودليلي براي توجيه ناكامي هاي خودندارد. الف)
  ب) حكيم بودن خدايعني اينكه هرموجودي رابراي هدف معيني خلق كرده وبه سوي آن هدايت مي كند.

  ج) اصلي ترين هدف خلقت انسان تقرب به خداست.
 راطوري آفريدكه بتواندباكمك عقل خودپاسخ برخي ازمسائل بنيادين رابه طوركامل بدهد.خداوندانسان د) 

 ؟باشدنميكدام موردازنتايج تفكروتعقل درپيام الهي  -35

  ب) پي بردن به چگونگي آينده انسان  دريافت هدف ومقصدزندگي انسان                     الف)
  اطلاع ازمصالح موجوددرطبيعت وبهره مندي ازآناند)   راه درست زندگي كردن ورسيدن به سعادت            ج) 

 ؟نيستكدام موردازويژگيهاي فطري انسان  -36

  ب) گريزاني ازفناونابودي وظلم وستم  خصوصياتي مانندزبان ونژادوآداب ورسوم             الف)
 درجستجوي سعادت وحيات جاودانه بودند)   ختيار                   استعدادهايي مانندتفكروتعقل واج) 

 ؟باشدنميكدام موردازاحكام فرعي تعاليم پيامبران  -37

  ب)  احكام مربوط به چگونگي نماز  احكام مربوط به برپايي نظام اجتماعي عادلانه         الف)
 احكام مربوط به پرداخت خمس وزكات د)          احكام مربوط به خانواده                              ج) 

مربوط به كداميك ازعلل » هرپيامبري درهرعصرمبعوث شده تااصول ثابت دين الهي رادرخورفهم وانديشه مردم زمان خودبيان كند« اينكه -38
 آمدن پيامبران متعددمي باشد؟

  ب) فراموشي تدريجي تعاليم پيامبران قبلي  لزوم واستمراردعوت الهي                                  الف)
 رشدتدريجي سطح فكرجوامع واقوامد)   فطرت مشترك ودين واحد                                 ج) 

 طبق بيان قرآن كريم منشأ اصلي اختلاف وچندديني چه كساني وبه چه دليل مي باشند؟ -39

  حفظ دين قبلي-ب) رهبران ديني             ناداني آنان                          - مردم الف)
 درخطرديدن منافع ومقام خود-مردمد)   حفظ منافع ومقام خود             -رهبران ديني ج) 

  . . . . . . . . اگرپيامبري دردريافت وابلاغ وحي دچارخطاواشتباه شود -40

  دمردم به دين ازدست مي رودب) اعتما  دين الهي به بازيچه تبديل مي شود.                 الف)
  پيامبران دروغين ادعاهاي دروغ دردين زيادمي شود.د)   امكان هدايت ازمردم سلب مي شود                   ج) 

 ؟باشدنمي كدام موردازويژگي دين اسلام كه باعث انطباق آن بانيازهاي متغييرزمان مي شود، -41

  تكميل وتصحيح درهيچ زماني ندارد. اسلام به سبب داشتن قرآن هرگزنيازبه الف)
  ب) اسلام درعين توجه به نيازهاي ثابت،نيازهاي متغيردرهرزمان رادرنظردارد.
  ج) قوانين تنظيم كننده دردين باعث انطباق آن بانيازهاي متغييرزمان مي شود.

 اختيارات حاكم اسلامي باعث انطباق آن بانيازهاي متغييرزمان مي شود.د) 

 خداونددرقرآن،كسي كه قرآن راازجانب غيرخدامي داندبراي اثبات ادعاي خودچه راهي دارد؟ طبق بيان -42

  ب) قرآن رادروغ وجادوبداند  بايدسوره ياآيه اي مثل قرآن بياورد.                  الف)
 مردم وسنگ هاهستند.به آتشي پناه بردكه هيزم آن د)   كتاب الهي راناديده بگيرد.                               ج) 
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 ؟باشدنميكدام موردجزء هدايت معنوي پيامبر(ص) -43

  ب) برآورده كردن حاجات مردم درصورت مصلحت آنان.  سرپرستي ورهبري جامعه                               الف)
 .تصرف درعالم طبيعت به اذن خداد)   هدايت مردم ازطريق امدادغيبي                         ج) 

 كدام عبارت است؟» لقَدارسلنارسلنابالبينات وانَزلَنامعهم الكتاب والميزان ليقوم الناس بالقسط« مهمترين پيام -44

  ب) وظيفه مسلمانان برپايي جامعه اي براساس عدالت مي باشد.  مسلمانان بايدازكتاب الهي وعدالت پيروي كنند. الف)
 همه ي مواردد)   نزدطاغوت روند.ج) مسلمانان نبايدبراي داوري به 

 مي باشد. . . . . . . . . . . . و . . . . . . . . لازمه ي رسيدن به مرتبه ي امامت رسيدن به دوويژگي -45

  »تبيين تعاليم دين« و» علم ومعرفت كامل«ب)   »عصمت ازگناه واشتباه«و « عرفت كاملعلم وم« الف)
 »ولايت وسرپرستي جامعه«و » اليم دينتبيين تع«د)   »ازگناه واشتباهعصمت « و» ولايت وسرپرستي جامعه«ج) 

  1زبان انگليسي 

46- We  have to be very careful. There are so many things to ------before we decide. 
a) run across b) receive for          c)think of               d)turn on 
 

47-Do you really know the reason why------the game yesterday. 
a)did our team lose       b)lost our team   c)our team did lost       d)our team lost 
 

48-Tom and  Sue  always ------- on T.V programs. 
a) influence    b)struggle           c)search                   d)refuse 
 

49-Some people aren’t ------- of themselves for telling lies. 
a)ashamed  b)composed      c)disturbed         d)informed 
 

50-Some people are forced to make a -----between the family and their job. 
a)review    b) case      c)choice          d)choose 
 

51-I think you don’t ------believe her ,do you?  
a)successfully     b)recently  c)actually   d)heavily 
 

52_A  person should sometimes stop------and let others talk. 
a)to talk   b)talking    c)to be talked     d)for talking 
 

53-I don’t know if ------- here . 
a)he came          b)did he come          c)he come           d)has he come 
 

54- How --------do you have biology? 
a)much     b)many    c)long           d) often 
 

55-The more --------a person is ,the fewer problems  s/he has. 
a)measurable  b)obviously        c)surprised           d)careful 
 

56-In some countries, it isn’t --------to have long hair nowadays. 
a)sufficient        b)model          c)fashionable       d)friendly 
 

57-We didn’t realize --------in that office is forbidden. We weren’t ignoring the rules. 
a)to smoke      b)smoked         c)to smoking       d)smoking 
 

58- There isn’t enough time for the students -------the subjects with their classmates. 
a)discussing   b)to discuss      c)discuss       d)to discussing 
 

59-The police told the man to answer the questions ---------. 
a)socially        b)recently       c)educationally     d)honestly 
 

60-We find in many modern countries a far larger number of people with university degrees than there 
are jobs for them to fill. That is why-------------- 

a) university degrees can solve a lot of job problems 
b) having a university degree is more important than finding a job 
c) it is not easy for many educated people  to find jobs 
d) many jobs aren’t suitable for educated people 
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  3رياضي 

  كدام گزينه درست است؟ ،باشد »a«و نتيجه آزمايش  A}=2و  aفضاي نمونه اي يك آزمايش و { S=}1و2و3و  a {اگر  -61
  } يك پيشامد نشدني است.2ب) {    } يك پيشامد حتمي استa{ الف)
 رخ نداده است. Aد)     رخ داده است. Aج) 

𝟐ي را حل كند احتمال آنكه مريم مسأله -62

𝟑
𝟏 ندنك و احتمال آنكه رضا مسأله را حل 

𝟒
است. احتمال آنكه حداقل يكي از آن دو نفـر مسـأله را    

 كدام است؟ ،حل كنند

ଶ الف)
ଷ

	ب)  
ଷ

ସ
ହج)   

଺
ଵଵد)   

ଵଶ
 

 بيايد؟ 6در دو پرتاب آخر  فقط كنيم. چقدر احتمال داردبار پرتاب مي 5تاس سالمي را  -63

ଵ الف)

଺ఱ
ହب)   

଺ఱ
	ج)  

ହమ

଺ఱ
	د)  

ହయ

଺ఱ
 

 چقدر است؟ ،آوريم. احتمال آنكه يك گوي سفيد در كيسه بماندگوي به تصادف بيرون مي 6سفيد,  گوي 4گوي قرمز و  3اي با از كيسه -64

ସ الف)
଻

ଷب)   

଻
ଶج)   

଻
ଵد)   

଻
 

 كدام است؟ ،شوند. احتمال آنكه علي قبل از محمد سوار شودعلي و محمد و دو نفر ديگر از دوستانشان با صف، سوار اتوبوس مي -65

ଵ الف)
ଶ

ଵب)   

ଷ
ଵج)   

ସ
ଵد)   

ହ
 

ترين كارمند حتمـاً انتخـاب شـود ولـي كـم      كنيم. احتمال آنكه با سابقهنفر را به تصادف انتخاب مي 4 ،نفر كارمند يك شركت 8از بين  -66
 چقدر است؟ نشود ها انتخابترين آنسابقه

ଵ الف)
଻

ଷب)   

ଵସ
ଶج)   

଻
ଵد)   

ଵସ
 

 چقدر است؟ ،يك ضلع آن باشد ABآنكه  سازيم. احتمالي زير چهار ضلعي ميبا نقاط مشخص شده روي دايره -67

ଵଷ الف)

ଶ଼
ଵب)   

ଵସ
଻ج)   

ଵ଼
ଵد)   

ଶଵ
 

مهره  25مهره قرمز و در كيسه سوم  7مهره سياه و  9مهره قرمز و در كيسه دوم  5مهره سياه و  3كيسه كه در كيسه اول  3اي شامل از جعبه -68
 مهره با كدام رنگ بيشتر است؟ كنيم. احتمال خارج شدنسبز وجود دارد يك مهره به تصادف خارج مي

  ب) قرمز    سبز الف)
 د) احتمال هر سه رنگ يكسان است.    ج)سياه

 كدام است؟ b2-a ،ها برقرار باشدبراي بازه ]-3و  2+a [  a] ∩و  b [= ]-2و  a+1 [اگر تساوي -69

 - 2 د)  -1 ج)  1 ب)  صفر الف)

  است؟ xتابعي از  yدر چه تعداد از روابط زير  -70
𝒙 + 𝒔𝒊𝒏𝒚 = 𝟎										،								𝒙𝟐 − 𝟒𝒙𝒚 + 𝟒𝒚𝟐 = 𝟎								،		|𝒚 + 𝟏| = 𝟎		،		𝒚 = |𝒙| 

 4 د)  3 ج)  2 ب)  1 الف)

𝒇(𝒙)				ي     با ضابطه a  ،fبه ازاي چه مقدار  -71 = ൜
𝒙𝟐 + 𝟒							,						𝒙 ≥ √𝟐	
𝟐𝒙𝟐 + 𝟖𝒂			,							𝒙 ≤ √𝟐

 بيانگر يك تابع است؟

  

√ ب)    2√2− الف)
ଶ

ଶ
√ ج)  

ଶ

ସ
  د)  

ଵ

ସ
 

𝒙ା𝟏تعداد جوابهاي معادله  -72

𝒙ା𝟏
=  كدام است؟ 𝟏

 شماربي د)  دو ج)  يك ب)  صفر الف)

𝟑ି𝒙اگر معادله  -73

𝒙ା𝟑
+

𝒙ା𝟏

𝒙ି𝟑
=

𝒂𝒙ା𝒃

𝒙𝟐ି𝟗
 كدام است؟ b.aشمار جواب باشد آنگاه داراي بي 

  
 صفر د)  -45 ج)  16 ب)  -60 الف)

𝒙اگر  -74 ∈ 𝕫 ିنامعادله  ،باشد𝒙𝟒(𝒙𝟐ି𝟒)

(|𝒙ି𝟏|)𝟑
>  چند جواب دارد؟  𝟎

 شماربي د)  3 ج)  2 ب)  1 الف)

𝒎𝒙𝟐براي آنكه  نامساوي   mحدود  -75 +𝐦𝐱 + 𝟏 >  همواره برقرار باشد، كدام است؟ 𝟎

  )0و  4ب) (    )-4و  0( الف)
(4−,∞−)ج)  ∪  )- 4و  4د)(    (∞+,4)
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  2شناسي و آزمايشگاه زيست

  است ؟ نادرستكدام گزينه درباره ي بيماري ايدز  -76
    در خون    Tالف) كاهش تدريجي تعداد نوعي لنفوسيت 

  Tتوسط توسط نوعي لنفوسيت   HIVب) توليد ويروس 
    ج) ايجاد نقص دستگاه ايمني به صورت مادرزادي     

  ) افزايش احتمال ابتلا به بيماري هاي قارچيد
  اكنش هاي ايمني بدن درست است ؟كدام گزينه درباره ي و -77

  الف) در مبارزه با سلول هاي سرطاني ، اهميت ماكروفاژها از پادتن ها بيشتر است .
  ب) اقدام به تزريق واكسن ، ايمني سلولي از نوع فعال ايجاد مي كند .

  ج) در ايمني سلولي ، از سلول هاي آلوده به ويروس ماده ي پرفورين ترشح مي شود .
  شناسايي آنتي ژن ها از طريق گيرنده هاي سطحي سلول هاي پلاسموسيت صورت مي گيرد .د) 

  چند مورد از بين مولكولهاي زير از نظر نوع ساختار شيميايي ، مي توانند با سايرين متفاوت باشند ؟ -78
  ) آنتي ژن3  ) اينترفرون                             2    ) ليزوزيم                         1

  ) ميلين                             6    ) گيرنده ي آنتي ژن5    رفورين) پ4
  پتاسيم             –) پمپ سديم 7

    ب) دو                            الف) يك                       
  د) چهار    ج) سه 

  مل مي كند ؟در مقابله با بيماري ويروسي آنفلوانزا ، كدام مكانيسم دفاعي دربدن، قوي تر از سايرين ع -79
    ب) توليد پرفورين              الف) پاسخ دما يي         

  د) توليد اينترفرون    ج) توليد پروتئين هاي مكمل
  عامل دفاعي مشترك بين ماهي و ملخ كدام است ؟ -80

    ب) پادتن                             الف) پرفورين                     
  د) ليزوزيم                      Tج) لنفوسيت 

  كدام گزينه ترتيب فعاليت سلول ها را در يك واكنش آلرژيك ، به درستي نشان مي دهد ؟ -81
    ماستوسيت             – Bلنفوسيت  –الف) پلاسموسيت 

  ما ستوسيت                  –پلاسموسيت  – Bب) لنفوسيت 
    ما ستوسيت                      –بازوفيل  – Bج) لنفوسيت 

  بازوفيل  - Bلنفوسيت  –د) ما ستوسيت 
  است ؟ نادرستكدام جمله  -82

  الف) همه ي سلول هاي خوني از سلول هاي بنيادي مغز استخوان منشا مي گيرند .
  ب) ماكروفاژ ها در ايمني اختصاصي نيز نقش ايفا مي كنند .

  از يك بار مبتلا نمي شويم . ج) به اغلب بيماري هاي عفوني ، بيش
  د) استفاده از داروهاي تب بر ،  باعث مرگ عوامل بيماري زا در بدن مي شود .

  كدام گزينه درباره ي تزريق  آزمايشي واكسن مالاريا  ، صحيح است ؟  -83
  بوده است .  الف) درهمه گروه هاي سني ، درصدابتلا به بيماري درافرادواكسينه شده نسبت به گروه شاهد بيشتر

  ب) در صد ابتلا به بيماري درطول سال ، با ميزان باران هاي فصلي ارتباط داشته است .
  سال موثرتر از ساير گروه هاي سني بوده است .  10 – 14ج) انجام واكسيناسيون در گروه سني

  د) براي گروه شاهد هيچ گونه تزريقي صورت نگرفته است .
  ر فاصله ي بين دو گره ي رانويه  :در طول يك تار عصبي ، د  -84

    الف) قطر تار عصبي كمتراز ساير بخش ها  است .                          
  ب) ميزان پروتئين كمتراز ساير بخش ها است .

    ج) سلول نوروگليا وجود ندارد  .                           
  د) ورود و خروج يون ها ممكن نيست .
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  + است ، وضعيت غلظت يون هاي سديم و پتاسيم چگونه است ؟ 40پتانسيل بين دو سوي غشاي نورون وقتي اختلاف  -85
  الف) غلظت هردوي آنها در داخل نورون بيشتر از خارج آن است .

  ب) غلظت سديم در داخل و غلظت پتاسيم در خارج نورون بيشتر است .
  استج) غلظت هر دوي آنها در خارج نورون بيشتر از داخل آن 

  د) غلظت پتاسيم در داخل و غلظت سديم در خارج نورون بيشتر است .
    . . . . . . . . . . . در محل سيناپس ها ، همواره . -86

  الف) پيام عصبي از پايانه هاي آكسون نورون پيش سيناپسي به دندريت هاي نورون پس سيناپسي منتقل مي شود .
  عصبي با غشاي سلول پيش سيناپسي آميخته مي شوند . ب) وزيكول هاي محتوي انتقال دهنده هاي

  ج) مولكول هاي انتقال دهنده ي عصبي با اتصال به گيرنده هاي پايانه آكسون باعث انتقال پيام مي شوند .
  د) بدون اتصال دو سلو ل عصبي ، نورون پس سيناپسي فعال مي شود .

  كدام مولكول توسط سلول ماهيچه اي ساخته مي شود ؟ -87
  ب) نيكوتين                         الف) استيل كولين             

  د) گيرنده استيل كولين    ج) كافئين                     
  بيان شده است ؟ نادرست درانسان ، محل قرارگرفتن كدام اندام ، -88

  الف ) مخچه درعقب وزير مخ                                         
  درجلوي نايب) تيموس 

  ج) هيپوفيز متصل به زير بخش تالاموس                              
  د) مغز مياني در بالاي پل مغزي

  ؟ نمي شوددر انعكاس زردپي زير زانو ، كانال هاي دريچه دار سديمي كدام نورون باز  -89
  ب) حركتي عقب ران                        الف) حسي                  
  د) حركتي جلوي ران    ج) رابط                       

  خارجي ترين لايه ي پرده مننژ ، ....................... -90
  الف) به بخش خاكستري مخ اتصال دارد .                         

  ب) به بخش خاكستري نخاع اتصال دارد  . 
        ج) بافت عصبي را تغذيه مي كند   .                 

  د) به بخش داخلي جمجمه اتصال دارد .
  بخشي از مغز كه در   ...................   نقش دارد ، پيام هاي حسي تقويت شده را به قشر مخ ارسال مي كند ؟ -91

  ب) حافظه و يادگيري             الف) حفظ تعادل        
  د) تنظيم ضربان قلب    ج) تنظيم ترشح هورمون ها        

  در كدام يك از گزينه ها ، جسم سلولي نورون ، وجود دارد ؟ -92
  ب) درخت زندگي            الف)مثلث مغزي 

  پلانارياعصبي  د) طناب  ج) ريشه ي  پشتي عصب نخاعي        
  در سطح شكمي مغز گوسفند ، كدام بخش ، به لوب هاي بويايي نزديك تر است ؟ –93

  پايك هاي مغزي                  ب)    الف) هيپوفيز                
  د) پل مغزي     ج) كياسماي بينايي                   

  نيم كره هاي مخ در مغز كدام جانور در مقايسه با سايرين ، رشد بيشتري دارد ؟ -94
  ب) قورباغه    الف) گنجشك

  د) ماهي     كروكوديلج) 
  كدام گزينه مربوط به عمل اعصاب پاراسمپاتيك است ؟ -95

  الف) تحريك فعاليت معده 
  ب) هدايت خون به ماهيچه هاي اسكلتي

  ج) افزايش تعداد تنفس  
  د) بالا بردن فشار خون
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 3فيزيك 

𝒆	 (الكترون داده شده است . بار داده شده به كره چند كولن است ؟ 𝟏𝟎𝟐𝟎به سطح كره اي  -96 = 𝟏/𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗c( 

    1 ب)    10ଶ଴ الف)
 +16 د)    -16 ج)

𝒒𝐀دو ذره باردار  -97 = +𝐪  و𝒒𝑩 = +𝟑𝒒   در فاصلهd  از يكديگر قرار دارند . اگر بزرگي نيروئي كه𝒒𝐀  به𝒒𝐁  وارد مي كند برابرF  ،باشد
 وارد مي كند ، برابر خواهد بود با : 𝒒𝐀به  𝐪𝑩بزرگي نيرويي كه 

    F 2 ب)    F الف)
ி ج)

ଷ
 𝐹√3 د)    

 𝒒𝟐−بـه طـرف    𝒒𝟏+صفر است . هر گاه بار  Cاز هم ديگر قرار دارند و  اندازه ميدان در نقطه  dدر فاصله  𝒒𝟐−و  𝐪𝟏+دوبار نقطه اي  -98
 به كدام طرف حركت مي كند؟ Cحركت كند . نقطه ي 

    راست  الف)
 𝑞ଶ                +𝑞ଵ               C−                                             ب ) چپ

    مي ماند ج ) ثابت
  دارد 𝑞ଶو  𝑞ଵد ) بستگي به اندازه بارها 

،  Bرا بـه   Aمي باشد . در نظر بگيريد به طور جداگانه ابتدا  q 3  ،-q  ،q 4كه بارهاي آنها به ترتيب  Cو  Bو  A سه كره مشابه و رساناي  -99
 چه خواهد بود ؟  Cوصل مي كنيم . بار نهايي كره  Aرا به  Cو آن گاه  Cرا به  Bسپس 

     q 75/0  ب)    q 5/0 الف)
 q75/1  د)    q25/1 ج)

 ـ   dاندازه هر يك از دو بار نقطه اي مشابه را كه به فاصله  -100  ماز هم قرار دارند ، چند برابر  كنيم كه با وجود نصف شدن فاصـله دو بـار از ه
 نيروي كولني كه دو بار به هم وارد مي كنند، تغيير نكند ؟

 الف)
1

2
)ب    

1

ට2
               

 )د             ට2)ج
1

4
  

باشند. اگر چگالي سطحي بار الكتريكي دو كره برابر داراي بار الكتريكي هم نام مي 2Rو ديگري به شعاع  Rدو كره فلزي يكي به شعاع  -101
 باشد نسبت بار الكتريكي كره بزرگتر به بار الكتريكي كره كوچكتر كدام است؟

    6 ب)    4 الف)
 12 د)    8 ج)

دو نقطه بر سطح خارجي و سطح داخلي كره ي رساناي تو خالي است كه به آن مقداري بـارالكتريكي داده شـده اسـت.     Nو   Mنقاط  -102
 .. قرار مي گيرد . . . . . و بار الكتريكي داده شده در  . . . . . . . ميدان الكتريكي در فضاي بين اين دو نقطه .

      خارجيصفر نيست ـ سطح  الف)
  صفر نيست ـ سطح داخلي )ب
      صفر است ـ سطح خارجي )ج
 صفر است ـ سطح داخلي )د

اسـت. اگـر    V 100در مقابل يكديگر قرار دارند و اختلاف پتانسيل ميان آنهـا   cm 1در شكل زير دو صفحه ي موازي باردار به فاصله ي  -103
 ا ين جابجايي چند ژول است؟ جابجا شود، تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي در Nتا نقطه ي  M+ با سرعت ثابت از نقطه ي c2 بارالكتريكي

  
  

5104 الف)     

6104 ب)     

5104 ج)     

2104 د)   
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qqqسه بار الكتريكي نقطه اي  -104  ,, واقع در محل  qدر سه راس مثلث متساوي الاضلاع قرار داشته، برآيند نيروهاي وارد بر بار  22
Fنيروي  qرا حذف نمائيم بر بار  q2است. اگر بارهاي الكتريكي  Fتلافي ميانه ها    .وارد مي شود  

Fمقدار    چند برابر مقدارF است؟ 

  
    1 الف)

    2 ب)

 ج)
2
2    

 2 د)

 چند ميكروفاراد است؟ BوAباشد، ظرفيت معادل بين  F12در شكل زير اگر ظرفيت هر خازن  -105

  
    10 الف)
  28 ب)
    8/4 ج)
  12 د)

 ميكروفارادي چند ميكروژول است؟ 6ميكرو ژول است. انرژي خازن  18ها در شكل زير انرژي كل خازن -106

  
  

   9 الف)
    6ب) 
    4 ج)
 3 د)

FCFC(چند ولت است؟ 1Cولت را نشان دهد. اختلاف پتانسيل دو سر خازن  6اگر در شكل زير ولت سنج  -107  6030 21 ( 

  
   1 الف)
  2ب) 
  4 ج)

  23 د)
 

  در مدار زير، چنانچه دي الكتريك بين صفحات خازن دوم را به تدريج خارج نماييم. بار الكتريكي و  -108
  چپ)بهازراستترتيبكند؟ (بهولتاژ اين خازن چگونه تغيير مي

    بيشتر، كمتر الف)
  كمتر، بيشترب) 
    ربيشتر، بيشت ج)
 كمتر، كمتر د)

پر  كرده و پس از جدا كردن از مولد آن را به خازن ديگري با همان ظرفيت مي بنـديم . انـرژي هـر     V را با اختلاف پتانسيل    Cخازن  -109
 خازن پس از بستن خازن ها چند برابر انرژي اوليه است ؟

 الف)
2
ب)   1

4
 ج)  1

8
  1 د)  1

 . است . . . . . . ظرفيت خازن ها .  . . . . . به يكديگر وصل شده اند از . . . . . ظرفيت معادل چند خازن كه به طور . -110

    كوچك تر  –كوچك ترين  –متوالي  الف)
  بزرگ تر  –بزرگ ترين  –ب) متوالي 
    كوچك تر  –كوچك ترين  –ج) موازي 
 كوچك تر –بزرگترين  –د) موازي 
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  3شيمي 

O(l)(g)+HCO(g)O(l)+OHC                           ي زير پس از موازنه، مجموع ضرايب مواد فراورده كدام است؟در معادله -111 222125  

 6 د)  11 ج)  17ب)   22 الف)

 است؟ نادرستكدام گزينه  -112

  گذارد.هاي ايمني در اختيار ما نميي شيميايي اطلاعاتي در مورد نكتهمعادله الف)

ب) نماد 
୒୧
  در يك واكنش شيميايي به معناي استفاده از كاتاليزگر براي انجام واكنش است. →

  توان استفاده كرد.ي نمادي ميي نوشتاري و معادلهي شيميايي از معادلهج) براي نوشتن يك معادله
 ها در دو سوي معادله يكسان باشد.ي شيميايي موازنه شده، بايد تعداد اتمرسيدن به يك معادله د) براي

 »شود.از واكنش گاز هيدروژن با گاز كلر، گاز هيدروژن كلريد توليد مي«ي نمادي درستي براي تغيير شيميايي زير است؟كدام مورد معادله -113

HCl(g)(g)(g)+ClH الف) 22   (بHCl(g)Cl(g)H(g)+ 222     
HCl(g)(g)(g)+ClH ج) 222   (د HCl(g)H(g)+Cl(g) 

 هاي زير، كدام گزينه درست است؟براي تكميل معادله -114

     








(g)OFe(s)+b) 

sOAlsSOa) Al

2

32342

34
3

 

=OFeb(s)و  a= SO3(g) الف)   FeO(s)b=4و  a= SO2(g)ب)   322
=OFeb(s)و  a= SO3(s)ج)  FeO(s)b=6و  a= SO2(s) د)  322

 است؟ نادرست كدام گزينه -115

  شود.بر اثر واكنش بخار آمونياك و بخار هيدروژن كلريد گرد سفيدرنگ آمونيوم كلريد توليد مي الف)
  ي آن تك پارِ (مونومر) پروپن است.ي اوليهسنتزي است كه مادههاي ب) توليد پلي پروپن يكي از واكنش

  هاي سنتز است.شود. اين واكنش جزء واكنشج) منيزيم به آرامي و بدون شعله با اكسيژن هوا تركيب مي
  جايي دوگانه قرار داد.يگانه و جابهجايي هاي تركيب، تجزيه، سوختن، جابهي واكنشتوان در يكي از پنج دستههاي شيميايي را ميي واكنشد) همه

 شود؟ي زير گاز اكسيژن توليد ميهاي تجزيهدر كدام يك از واكنش -116

    (s)NaHCO3ب)     OH(g)CH3 الف)
NH)((s)OCr ج) 724  (s)NaNO3 د)    2

 ؟شودنميانجام  ،صورتي كه نوشته شده استهاي شيميايي زير به كدام يك از واكنش -117

)Sn(s)+HCl(HSnClaq+(aq)(g) الف) 22   (بAg(s)(aq)+)Zn(NO(aq)AgNOZn(s)+ 22 233   
+HBe(OH)O(l)HBe(s)+(aq)(g) ج) 2222   (د (s)NaBr(aq)+INaI(aq)(l)+Br 22 22  

 است؟ درستكدام گزينه  -118

  شود.پتاسيم نيترات به سرعت تشكيل مي) نيترات  بر روي محلولي از پتاسيم يديد ريخته شود، رسوب IIاگر محلولي از سرب( الف)
  شود. توان از محلول سديم كلريد استفاده كرد كه منجر به توليد رسوب سفيد رنگ نقره كلريد مي، مي Ag+ب) براي شناسايي يون 

  شود.جايي دوگانه انجام ميهاي پتاسيم كلريد و منيزيم نيترات يك واكنش جابهج) با مخلوط كردن محلول
  شود.) كلريد به سرعت تشكيل ميIIIاز سديم هيدروكسيد ريخته شود، رسوب زردرنگ آهن() كلريد بر روي محلوليIIIاز آهن(محلوليد) اگر 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -119

  جرم مقدار يك مول از مواد شيميايي مختلف با هم متفاوت هستند. الف)
  شود.ي يك واكنش استفاده ميدهي موازنه شب) در محاسبات استوكيومتري از معادله

  گرم استفاده كرد.ي جرم مولي و مولكولتوان از واژهج) در تركيبات يوني مانند تركيبات مولكولي، مي
 د) استوكيومتري با نسبت عنصرها در تركيب و ارتباط كمي بين مواد شركت كننده در واكنش سروكار دارد.

 كدام گزينه درست است؟ -120

1/5055گرم جرم و  35مول اتم نيتروژن  5/2 الف) × 10ଶସ .114(اتم نيتروژن دارد  molgN .(   
  آيد.به دست مي C 400°ب) متانول يا الكل چوب از گرم كردن چوب در حضور اكسيژن تا دماي 

  باشند.هاي آلي هستند كه تنها داراي يك گروه عاملي هيـدروكسيل مياي از تركيبها دستهج) الكـل
 توان فرمول مولكولي آن را حدس زد.هاي مولي عنصرهاي يك تركيب، همواره ميد) با دانستن نسبت
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است. فرمول تجربي اين تركيب  Bو باقيِ آن از عنصر  Aآن از عنصر  59ي شيميايي نشان داد كه %اي از يك مادهي عنصري نمونهتجزيه -121
13223(كدام است؟   molgBA :,(   

 2AB د)  23BA ج)  BA2ب)   32BA الف)

براي واكنش  -122       gOHgCOgOgCH 2224 22  است؟ نادرست، كدام گزينه  
)1

224 183216  g.molOH,OCH :,( 

  گرم گاز اكسيژن لازم است. 64گرم متان،  16براي سوختن  الف)
  ب) براي سوختن هر مول متان، دو مولكول گاز اكسيژن نياز است.       

  شود.گرم بـخار آب توليـد مي 36گرم متان،  16ج) بر اثر سوختـن 
 شود.د) بر اثر سوختن هر مول متان، يك مول گاز كربن دي اكسيد توليد مي

  هاي خالي جدول، كدام گزينه مناسب است؟براي پركردن خانه -123
  ).1Lg(چگالي).1molg(جرم مولي  (L)حجم (K)دما   (atm)فشار   تعداد مول  گاز
A1  800/0  298 560/30  28  916/0  
BBn 800/0  298  280/15  BM  310/1  

 
  BM=40و  Bn=5/0 د)   BM=40و  Bn=0/1 ج)   BM=20و  Bn=0/1ب)    BM=20و  Bn=5/0 الف)

 است؟ نادرستكدام گزينه  -124

  ي ناخالص از سديم كلريـد است. ي هاليـت، يك نمونهب) كانه  اند.ها خالصدهندهدر صنعت و آزمايشگاه اغلب، واكنش الف)
 كنند.ها ميزان خلوص هاليت را با درصد خلوص بيان ميداند) شيمي  تر است.ي ناخالص كمي خالص از جرم مادهج) همواره جرم ماده

  را حرارت دهيم؟ 50گاز كربن دي اكسيد،  چه مقدار كلسيم كربنات با خلوص %  g  8/8براي توليد -125
)1

23 44100  g.mol,COCaCO :( 

 80 د)  40 ج)  35ب)   20 الف)

كنـد.  گرم كاهش جرم پيدا مي 5/7دهد و ) اكسيد ناخالص با گاز هيدروژن به طور كامل واكنش ميIIIگرم از يك نمونه آهن( 0/125 -126
11656(اثرند.)ها در واكنش بي) اكسيد كدام است؟ (ناخالصيIIIجرم ناخالصي اين نمونه از آهن(  g.mol,OFe : (  

OHFe(s)+(g)H(s)+OFe 2232 323  

    0/100ب)   0/25 الف)
 0/250 د)  0/175 ج)

 كدام گزينه درست است؟ -127

  كنند.گيري مييك اتمسفر و دماي صفر كلوين اندازهمعمولاً حجم گازها را در فشار  الف)
  تر از ليتيم هيدروكسيد است.ي هواي درون فضاپيماها، استفاده از ليتيم پراكسيد نامناسبب) براي تصفيه

  دهند.هاي حجمي معين باهم واكنش ميفشارثابت، گازها با نسبتدما و تركيبي يعني درهاينسبت ج) قانون
 هاي حجمي گازها را در واكنش تعيين نمود.توان نسبتفشار ثابت به كمك قانون آووگادرو، ميد) در دما و 

  شود؟آزاد مي 1Lg.30/1)، چند ليتر گاز اكسيژن با چگالي 2PbOاكسيد ( )IVگرم سرب( 60/95 ياز تجزيه -128
)122 32239  g.mol,OPbO :                                  ((g)PbO(s)+O(s)PbO 22 22  

 09/9 د)  86/7 ج)  59/6ب)   92/4 الف)

 ) را در شرايط استاندارد سوزاند، اگر مخلوطي از اين دوگاز بر اثـر سـوختن  83HCبا فرض اين كه بتوان گازهاي هيدروژن و پروپان( -129
  گاز هيدروژن در اين مخلوط چند است؟مول گرم گاز كربن دي اكسيد توليد كنند، نسبت مول گاز پروپان به  40/26ليتر بخار آب و  88/26

) 1
2 44  gmolCO :( 

 00/4 د)  00/2 ج)  50/0ب)   25/0 الف)

  دهد؟فسفات رسوب ميمنيزيم كلريد با مقدار اضافي از سديم فسفات مطابق واكنش زير، چند مول منيزيم  g 5/28از واكنش  -130
)153524  gmolClMg :/,(                (s))(POgNaCl(aq)+M(aq)PONa(aq)+MgCl 243432 623  

 1/0 د)  3/0 ج)  5/0ب)   7/0 الف)
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  زمين شناسي

 ؟نيستكداميك از مباحث زير مورد مطالعه آب شناسي  -131

  زمينيب) بررسي تشكيل آبهاي زير   بررسي آبهاي سطحي و حركت آنها در سطح خشكي       الف)
 د) بررسي حركت آبهاي زير زميني  ج)بررسي جانداران ساكن  آبهاي سطح خشكي                  

 ؟نداردبراي جستجوي محل احتمالي مخازن نفتي كداميك از گرايشهاي زير كاربرد  -132

    ب)ديرينه شناسي                ژئوفيزيك              الف)
 مين شناسي اقتصاديد)ز    ج)زمين ساخت               

 كدام ابر در ارتفاع كمتري تشكيل مي شود؟ -133

    ب) سيروكومولوس    آلتوكومولوس                  الف)
 د)آلتو استراتوس    ج)سيرواستراتوس                   

 نقطه شبنم چه دمايي است؟ -134

  ب) دمايي كه در آن هوا از بخار آب اشباع شده باشد.      دمايي كه در آن هوا از بخار آب اشباع نشده باشد.  الف)
 د) دمايي كه در آن رطوبت هوا كمتر از ظرفيت آن است.      ج) دمايي كه در آن رطوبت هوا بيش از ظرفيت آن است.

برگشت آن ثبت شـد عمـق   ثانيه توسط دستگاه  30متر بر ثانيه به آب دريا فرستاده شد و پس از 300در يك كشتي امواج صوتي با سرعت  -135
 اين دريا چقدر است؟

 كيلومتر            5/4د)  متر                    5/4ج)  كيلومتر                  9ب)   متر                 9000 الف)

 ؟درجه شمالي به ترتيب چگونه است 60تا   25تغييرات دما ، شوري و چگالي آب اقيانوس ها از  عرض جغرافيايي  -136

  افزايش –كاهش  –ب) كاهش     كاهش –كاهش  –كاهش  الف)
 افزايش –كاهش  –د) افزايش     كاهش  –افزايش  –ج) كاهش 

گرم بخار آب اضافه شود ، هوا اشباع از بخار آب خواهد شـد. مقـدار    8است  %60اگر به يك متر مكعب هوايي كه داراي رطوبت نسبي  -137
 رطوبت مطلق در حالت اوليه چقدر است؟        

 هيچكدام د)  10 ج)  12ب)   2 الف)

  ست. در چه ارتفاعي احتمال تشكيل ابر وجود دارد؟اطلاعات دريافتي از رطوبت سنج در ارتفاعات مختلف به شرح جدول زير ا -138
 

  دماي نقطه شبنم  دماي دماسنج تر  دماي دماسنج خشك  ارتفاع(متر)

3000 15 -  17-  18 -  
3500 18 -  20 -  20 -  
4000  20 -  21-  21-  
4500 23 -  24 -  5/23 -  
5000  25-  25-  24 -  
5500 27-  27-  26-  
6000 30-  30-  28-  
6500  32 -  34-  34-  
7000  33 -  35-  35-  

  
  

              5000تا  4000ب)                  4000تا  3000 الف)
 7000تا 6000د)     6000تا  5000ج) 

در فصل سرما گاهي با وجود باز كردن شيشه ي اتومبيل ، شيشه ها از حالت عرق كرده خارج نمي شوند.كدام گزينه مي تواند علـت ايـن    -139
 پديده باشد؟

  ب) سرماي بيش از حد بيرون               اشباع بودن هواي بيرون از بخار آب                               الف)
  د) وجود رطوبت بسيار بالا در داخل اتومبيل  ج) عدم وجود جريان هوا در داخل اتومبيل                         
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  ر آب دريا است كدام جمله در باره فشار وارد بر بدن غواص صحيح است؟در شكل زير غواصي را مي بينيد كه در حال حركت د -140

 
  ب)  فشار در هر دو حالت برابر است  اتمسفر است         2فشار  bدر موقيت  الف)

 است bفشار دو برابر a د) در موقعيت   اتمسفر است          5فشار  aج) در موقعيت 

گرم سولفات منيزيم چند كيلوگرم از آب خليج فارس بايد 28در دريا در شكل مقابل براي بدست آوردن با توجه به نمودار فراواني نمكها  -141
  را تبخير كنيم؟

 
  

         9/1 الف)
                 8/4ب)
              6/14ج) 
  28د)
  

  منحني زير معرف كدام ويژگي آب اقيانوس است؟ -142
    چگالي           الف)

    ب) شوري
                                ج) فشار  

 د) دما

  با توجه به شكل زير، مناطق مختلف بستر اقيانوس ارام به ترتيب كدام است؟ -143

 
  پشته اقيانوسي- دشت مغاكي-گودال ماريانا -ب)شيب قاره  كوه دريايي–دشت مغاكي -شيب قاره  -گودال ماريانا الف)

 شيب قاره -گودال ماريانا-دشت مغاكي -د)پشته اقيانوسي  قارهشيب - كوه دريايي-گودال ماريانا-ج)دشت مغاكي

 موج دريا را با مشخصات فرضي زير در نظر بگيريد. در حدود چه عمقي ذرات آب ديگر حركتي ندارند؟ -144
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 دارد در كدام عرض جغرافياي بيشتر يافت مي شود؟دريا جانداري كه نياز به اكسيژن محلول بيشتري در آب  -145

 درجه شمالي 51 د)  درجه شمالي                    73 ج)  درجه جنوبي           25 ب)  درجه جنوبي                 30 الف)

  آمار و مدلسازي

 است؟در مورد مدلسازي كدام صحيح  -146

  تر است. اگر مفاهيم رياضي بكار برده شده پيچيده تر و از فرمول هاي بيشتري استفاده كنيم. مدلسازي با ارزش الف)
  ب) براي هر مساله تنها يك مدل رياضي مي توان ساخت.

  ج) ارزش مدلسازي به آن است كه نتيجه كار چقدر به پديده مورد نظر نزديك است.
 د) هر سه مورد صحيح است.

 در مورد خطاي اندازه گيري كدام غلط است؟ -147

  ب) تفاضل مقدار واقعي از مقدار اندازه گيري شده مي باشد.  خطاي اندازه گيري لزوما مثبت است. الف)
 د) لزوما از واحد اندازه گيري كمتر است.  ج) تفاضل مقدار اندازه گيري شده از مقدار واقعي مي باشد.



 15ي صفحه  سوم تجربيي پايه -ي اول مرحله -ي متوسطه استان اصفهان آموزان دورهآزمون پيشرفت تحصيلي دانش

𝑹ا بر حسب سانتيمتر اندازه گيري كرده ايم. مدل آن به صورتطول شعاع دايره اي ر -148 = 𝟕 + 𝑬   )|𝑬| < )  است. مي خواهيم ايـن   𝟏
 طول را برحسب ميليمتر بيان كنيم. مدل آن چگونه است؟

𝑅 الف) = 70 + 𝐸′   )|𝐸′| < 𝑅ب)   )   1 = 70 + 𝐸′   )|𝐸′| < 10   (  
𝑅ج)  = 70 + 𝐸   )|𝐸| <

ଵ

ଵ଴
 د) اندازه گيري مجدد انجام شود.  )   

 ؟نيستكدام يك از مشكلات سرشماري  -149

  ب) تمام افراد جامعه مورد مطالعه قرار مي گيرند.  در دسترس نبودن تمام اعضاي جامعه الف)
 د) وقت گير بودن دسترسي به تمام اعضاي جامعه  ج) گران تمام شدن بررسي تمام اعضاي جامعه

 ؟نمي باشدكدام گزينه از ويژگي هاي يك نمونه خوب  -150

  امكان انتخاب هر فرد به عنوان عضوي از نمونه امكان پذير باشد. الف)
  ب) اعضاي آن حتما بايد به كمك ماشين حساب پيشرفته انتخاب شوند.

  ج) اندازه آن متناسب با اندازه جامعه باشد
  د)  تصادفي باشد.

 آوري داده ها استفاده مي شود؟ سال گذشته در شهر شما از كدام روش جمع 10جهت بررسي ميزان بارندگي در  -151

  ب)  از طريق پرسش  استفاده از داده هاي از پيش تهيه شده الف)
 د) از طريق انجام آزمايش(اندازه گيري ميزان بارندگي)    ج)  از طريق مشاهده و ثبت وقايع

 در مورد متغير هاي تصادفي پيوسته و گسسته كدام درست است؟ -152

  تصادفي پيوسته عددي و در گسسته غير عددي است.داده ها در متغير  الف)
بين داده هاي ما باشد الزاما  همه داده هاي بين اين دو عدد را نيز  17و  12ب) در جمع آوري داده ها اگر متغير تصادفي ما پيوسته و دو عدد 

  بايد داشته باشيم.
  ج) متغير تصادفي گسسته يك متغير كمي و پيوسته كيفي است.

 تصادفي گسسته در بعضي مواقع مي تواند از نوع تعداد نباشند.د) متغير 

 در مورد انواع متغير هاي تصادفي كدام درست است؟ -153

  ب) جنسيت كارمندان يك اداره ، يك متغير كيفي ترتيبي است.  مقاومت يك ترانزيستور ، يك متغير كمي گسسته است. الف)
 د) طول مكالمات تلفني يك مشترك در ماه ، كمي گسسته است.  وسته است.ج) وزن نامه هاي موجود در يك صندوق ،كمي پي

ختم مي شود. مسئولين اين موسسه مي خواهند به كمك  375شروع و به  254شماره حساب هاي مشتريان يك قرض الحسنه به ترتيب از  -154
را توليد مي كند. كدام شماره حسـاب برنـده    471/0دد ماشين حساب شماره حسابي انتخاب و به آن فرد تسهيلاتي اعطا كنند ماشين حساب ع

  شود؟مي
    310ب)     309 الف)
 312د)    311ج) 

 در طراحي پرسشنامه كدام درست است؟ -155

  جهت بدست آوردن اطلاعات از سوالات ساده و كاملا واضح استفاده نكنيم تا فرد مجبور شود،در جواب دادن دقت بيشتري داشته باشد.  الف)
  استفاده  از سوالات هدايت كننده مي تواند در پاسخ دهنده رغبت بيشتري جهت جواب دادن به سوالات ما ايجاد كند.ب) 

  ج) مي توانيم در پرسشنامه سوالات اضافه اي كه الان نياز به آنها نداريم را نيز مطرح كنيم شايد بعدا به آنها احتياج داشتيم.
 ممكن است نخواهد جواب دقيق بدهد از پاسخ هاي از پيش آماده شده استفاده كنيم.د) در مورد سوالاتي كه پاسخ دهنده 

 
 
 
 

 
  دانش آموز عزيز! *

  يادداشت كنيد!رو روبهپاسخنامه ببينيد و در جدولخود را از روييداوطلبي و رمز كارنامهيشماره
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تبادل نظر پيرامـون  و  كليد آزمونو  دفترچه سوالاتآزمون خود را مشاهده كنيد! همچنين دريافت 
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